

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	80 f.	Vidéken:	1 K —
1 héra	1 K 80	1 héra	3 —
1 évre	3 — 00	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**

Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekli minden közlemény és előzetési díj.
Képes számlák kaphatók a joghatóságoknál.

Csak a szívünk

zokog bele: ezüstös, vékony sárossal. Csak a lelkünk remeg bele: tompa, halálos remegéssel. Jaj, földbe nő reszkető talpunk; jaj, szívünkbe markol az irtózat duzzadt, vörös keze irtózatot, amit a magyarok Istene történni engedett.

Irtózatot. Irtózatot. Irtózatot. Ó, hogy Kasszandraként tört szívvel, meredt hajakkal kell beleőrülnünk alkotmányunk vesztén. Halljátok testvérek, Magyarországon tegnap óta nem törvény a törvény. Anyák, magyar anyák, halljátok! Tegnap óta nem szültk szabad, büszke magyart, tegnap óta rabszolgát szültk. Halljátok népek, dicső magyar népek, tegnap óta a magyar név egy a szolgaság, a gyalázat nevével. Tegnap üszköt dobta az oltárra, amiért apáink vérüket ontották. Tegnap ezer év hite,

egeket vivó küzködése, véres vonaglása, imádsága, reménye, mind, mind hazugságra vált. Tegnap óta piruljon arcotok, hogy magyarok vagytok.

Itt már a semmi következik. Az átkozott semmi, amely gúnyos arccal vigyorog ránk a tele holdból és a hideg csillagokból. Halottas ágyán piheg szerelmünk, a magyar szabadság. És az egész világ részvéttel arcunkba kacag. Egy örült ember bomlott agyában felcsapott láng belekap egyéb agyakba, susztorog a velő a fejekben és rohan az égés, míg mindenünk koromná leszzen.

Korom az alkotmány.
Hamu a parlament.
Füst és pára a szabadság.
Törvény és igazság rongy és szemét.

Magyar ember! Köszönd meg, ha holnap arcul köpnek. Így érdemelted.

ÜRNAP

Zöldesütnőkkel be nem értük; az nyomott, bánatos nap; a hívőknek örömtűnnap kellett, mert fölujjongott lelkük abban a tudatban: itt van Jézus; itt van köztünk! Ezt hirdeti a három evangélium s szent Pál, ezt a katakombák homálya, ezt a győzelmes, klásszikus nemzetség s az alázatosan hívő s göth dómokat építő középkor. Ezt mi! Forró ez a nap, nem a napsugártól, hanem az áhitattól; illatos, nem a mezők virágaitól, hanem a szívek fakadásától.

1. Ünnepelel lütnnk, mert diadalt ül. Ki akarják küszöbölni az Istent, feledni s feledtetni, félreérik, elsötétítik; mind hiába; köztünk él, köztünk áll s mondja: itt vagyok. Nem emleke van itt, hapem ő, ő maga. Folyton van itt, hitelenség, hűtlenség, hálálanság dacára. A valóságos Krisztus, a rejtett Isten. Itt van az Ur... Itt van. Éreztük, sejtettük, hogy így lesz valahogy s ime így van; sejtettük, hogy közel lesz s mégis

messze — hogy érthetetlenül lesz s mégis érezhetően, sokat, mindent elviselve s reitenthetetlenül! Ah, a hit ünnepelel és csodál és élvez. Mint ahogy a sas a magas égen uszva gyönyörködik a mélységben: úgy uszunk mi a magasban s gyönyörködünk Istenünkben; mint ahogy szárnya feszül s mégis élvez: úgy vagyunk mi; értelmünk elapad, de érzésünk tengerré dagad. Credo, eredo...

2. Ünnepelel roményünk, mely bátorsággá fokozódik az Oltáriszentség közelében. S rá szorultunk. Sokszor megszáll a csigpedés; a lelkiélet nélkülözi a lármás, izgató motívumokat, melyeket a közelet s a tömegpszichologia nyújt. A világ benyomásaitól sem merithetünk rokonérzést és buzgalmat. Roppant sok kísértéseink láttára félelem, aggodalom, esüggedés szállrá meg lelkünket, de az Oltáriszentség atmoszférájában gyöngességünk vész s erőnk élred s az erő s öröm merészességét, bátorságot önt belénk, fel-emeli fejünket s énekelni tanít.

Egy év

a Kath. Sajtóegyesület életéből.

— Minden katolikus ember figyelmébe. —
Gerely József főtáktár jelentése.

Sajnos, az egyesületünknek alapszabályszerű mellékalakulásairól, a fiókegyesületek köréből kevesebb életrevalóságról tudok beszámolni. Elismerésemreméltó kivétel e tekintelen az egri fiók, amely a leolyt évben is szép aktivitást fejtett ki, amelynek éléről azonban épp a napokban ragadta el a halál az érdemes és buzgó elnököt, Nagy László nyugalmazott ezredes.

Bár remélni akarjuk, hogy a fiókegyesületeknek intézménye is meg fogja találni a föllendülés-utját, mindamellett az eddigi tapasztalatok és egy a napokban megjelent cikk egy rövid megjegyzés erejéig kitérésre készítenek. — Egy Erdélyben megjelenő ájtatossági folyóiratnak legutóbbi száma ugyanis vezető he-

lyen és eléggé éles hangon a Sajtóegyesület és Népszövetség kritikájával foglalkozik. Fásultságról, pangásról, eredménytelenségről panaszkodik s mindkét intézményenél a központi vezetést értelmességét és egyáltalában magát a központosítást hibáztatván, decentralizáció után kiált. A Sajtóegyesületre vonatkozóan Erdély bercei közül ilyen bátor megállapítások hangzanak felénk:

„Itt van a Katolikus Sajtóegyesület. Megcsináltuk. Összetettük fillereinket és e fillerekből felmüllöt gyűjtöttünk össze. A katolikus lelkesedés megcsinálta a fundamentumot és hol van az építmény? Nem látjuk sehol. A katolikus sajtó egy jottányival sem lett különb, mint amilyen azelőtt volt. Az egész mozgalom beleült az adminisztráció posványába. Nincs ember, aki ezt az alapot igazán ki tudná használni. A központ ért ahhoz, hogy a gyűjtésre rendületlenül buzdítson, hogy időnkint szidja a közönys katolikuskokat, de nem jut eszébe, hogy a hibát magában keresse...” és

így tovább. És végül intézményeink központi vezetését „pesti szük asztalfilozófiának” minősven, fölkiált, hogy: „jöjjön mar el az a decentralizáció!”

Ime, így szokták nálunk kritikát gyakorolni katolikus intézmények felől. Ennyi igazságérzessel, ennyi hozzáértéssel, ennyi meggondoltsággal és tájékozódottsággal, de a frazisoknak annál nagyobb hevületével. Először is miféle decentralizációt akar ez a széles látókörű férfiú? Hát képzhető-e ideálisabb decentralizáció, mint aminőt a Sajtóegyesület alapszabályai szüdeköltak a fiókegyesületek útján, amelyekben a vidéki tagkomplexumok — bár szerves kapcsolatban az országos központtal — teljes és önálló egyesületi életet és tevékenységet folytathatnak? És vajon igénybe veszi-e a vidék ezt a decentralizációt? És ahol igénybe vette, ki tudta-e eddig kellőképpen használni? — Vagy talán másféle decentralizációt gondolt az erdélyi cikkész? Ugy látszik. Mert egy helyen azt mondja: „Első sorban megoldandó, égető kérdésnek tart-

juk, hogy minden egyházmegyébe csinálja meg a maga erős katolikus lapját, ha lehet, napilapot! De hiszen egyszer ez már meg is van, másrészt az erdélyi urnak fogalma sincs arról, hogy mi az: egy napilapot csinálni és fenntartani. És ami fő, ennek a decentralizációnak egészen más neve van: az erők szétforgácsolása. Ez ugyan szép haladás volna visszafelé.

Ami pedig a többi állítást illeti, azokból hiányzik minden meggondoltság és tájékozódottság. Hogy „fillerekből felmüllöt gyűjtöttünk össze, hogy a lelkesedés megcsinálta a fundamentumot, de hol az építmény?” Hát aki ilyeneket mer leírni, az se lát, se hall, az olvasatlanul doblhatta papírkosárba a mi beszámolóinkat, jelentéseinket, mert különben tudná, hogy az a felmüllöt négy és fél esztendő alatt gyült össze és a sajtónak ez alatt az idő alatt is voltak igényei, amelyek elől el nem zárkozhattunk és hogy ez alatt az idő alatt jóval több, mint 260-000 koronát fordítottunk sajtónk támogatására és

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000595

3. Ünnepele szeretetünk. A szeretet szava, accentusa, éneke az Öltáriszentségben visszahangzik. A szeretet a hitnek királyi áhitata; mikor a hit uralomra jut, szeret. Itt ugyancsak uralkodik, tehát szeret. A szeretet boldogság, az öndudat, hogy Jézus van, végtelenül boldogít s e boldogságunkban szeretünk s másokat is boldogítani igyekszünk. — Szeretettel lehelünk Isten, emberek, Jézus s az egyház iránt. De különösen ünnepele szeretetünk a heroizmus kifejezéseiben, melyek a jó áldozókban jelentkeznek. A szeretetnek odaadás, áldozat kell, enélkül nem bíznék önmagában; akkor ül diadalra, ha áldozatot hoz, tehát, ha hősiesség érzületű. A szent áldozás odaadást jelent s odaadást eszközöl; belőle való a bátor, törekvő, nagylelkű érzés; belőle a szentek heroizmusa.

Aki pedig így érez, az ifjúságot élvez. Erejének s szépségének titka az Öltáriszentség. Az az egyház, mely az Eucharisziát őrzi s szellemét leheli, nem öregszik; areán nincs szeplő, nincs redő szép és üde: az eucharisztikus lélek is ilyen.

Dr. Prohászka Ottokár.

Naptár

Június 6.	Csütörtök.
R. Kati. Urnap.	
Prot. Nurbert.	
Gör. Simeon	
Zsidó.	
Nap kel: 4 ó. 4. nyugszik 7 ó. 51.	
Hold kel: 12 ó. 12. nyugszik 9 ó. 40.	

99-500 koronánk fekszik lapkauciókban. Az pedig, hogy sajtóink, nevezetesen legjobban támogatott központi sajtóink egy jöttányival se lett különb, az egyszerűen könnyelmű állítás, amely azt a gyanút kelti, hogy az illető nem olvassa s nem figyeli lapjainkat. Igenis van haladás az áldozatok arányában, sőt azoknak mértékén felül is. Hogy még ott nem vagyunk, ahol lenni szeretnénk, az bizonyos, de egyáltalán természetes is. Az eddigi anyagi eszközökkel nem lehetett csodákat művelni. Ami pedig azt illeti, hogy „az egész mozgalom beleült az adminisztráció posványába”, ez még az előbbieknél is könnyelműbb, hogy ne mondjam, rosszindulatú állítás. Mert adminisztráció, az igenis van. Még pedig jó. Nagy baj volna, ha nem volna. De tessék mutatni még egy országos egyesületet, amelynek ilyen olcsó az adminisztrációja, ahol egy állandó tisztviselőn és egy segéderőn kívül minden munkát ingyen és önzetlenül végzünk.

Méltóztassanak megbocsátani e kitérésért, de nem hagyhattam szó nélkül az ilyen könnyelmű kritikát, amely a hasonlóan tájékozatlanok és felületességre hajlandók között esetleg elterjedve, nagy kárt okozhatna a mi akciónknak.

Hanem azért, szó sincs róla, a vidékre nagy súlyt kell helyeznünk. Mert hiszen onnan, az

BOTRÁNY A KÉPVISELŐHÁZBAN.

Ismét kivezették az ellenzéki képviselőket.

Európai általános sztrájkot akar a szociáldemokrata párt.

Tiszsa kedden a törvény felrugásával megszavaztatta a véderőreformot. Ugyaneznap délután rendőrséggel hurcoltatta ki az ülésteremből a népakarat mellett harcoló ellenzéki képviselőket. Ezt már az egész ország népe tudja, ki elszomrodva, ki felhábor dva hallotta e híreket.

Ma már a keddi nap nem áll páratlanul, már van méltó párja: a szerdai ülés.

Délután kapott telefontudósításaink:

Tiszsa fél 11 órakor nyitotta meg az ülést. Nyomban irtozatos kavargás keletkezett. Justh, utána gróf Károlyi Mihály, majd az ellenzék többi tagjai felugráltak, kürtöltek, sípoltak. Tülsikertítő zajt csaptak. gróf Károlyi József az etnóki emelvény felé rohant, de eltogták. *Tiszsa az ülést felfüggesztette.*

egész országból várjuk és veszszük a mi erkölcsi és anyagi erőforrásainkat. A katolikus energia itt a fővárosban jöförmán meg van bénítva, ezernyi szállal lekötözve, szinte Gulliverként, tehetetlenül fekszik és béklyóiból felszabadulni és erőinek szabad használatát visszanyerni csakis a vidék segítségével lesz képes. A vidékről kell körülgyűrűzni, megostromolni és felszabadítani ezt a várost. De céltudatos hadvezetéssel, az erőnek nem szétforgácsolódásával, hanem egyesítésével. Ahol tehát van hajlandóság a lekésedésre és cselekvésre a vidéken, ott vagyunk mi is és segítünk lángra gyúasztani a paraszat. Már két ékes szavú és fáradhatatlan, állandó apostolunk van: P. Buttykay Antal és P. Bangha Béla, akik az első hívó szóra ott teremnek, hogy a szó erejével, a felvilágosítás és meggyőzés hatalmával agitáljanak a jó sajtó érdekében. A fővárosi Vigadó, Eger Temesvár, Kassa, Debrecen, Szombathely, Pépa, Zombor, Szeged, Szabadka stb. a tanúi ennek. Csak azután legyen igaza az erdélyi cikkezőnek s az alkalmi felkesedés nyomán az állhatatos buzgalom a tevékeny cselekedet fakadjon. Ezekben volt szerencsém valózni a működést és életnyilvánulásokat a sajtóegyesületi eszme és cél körül.

Folyt. köv.

A munkapárt ezután kivonult a teremből, s helyettük bevonult a rendőrség.

Az ellenzéki képviselők még jobban lármáztak s a rendőrökön kívül *Angyal József* háznagyot is megtámadták.

— 2000 koronaért teszed ezt! kiáltották feléje.

Pavlik rendőrfelügyelő *felszólította Justh Gyulát tavaszra.*

Justh kijelentette, hogy nem megy. — A rendőrfelügyelő kérlette, de hiába. Végül megragadták a rendőrök és kivitték. Utána Polonyit és a többi. Akit nem vittek ki, azok lassan kimentek maguktól. A képviselők az utcán vannak.

Csuha István ügye már az ügyészségen van, hatóságsértés címűen tolykik ellene az eljárás.

Gróf Károlyi Mihály ellen nem mernek feljelentést tenni.

Az ellenzék kivezetése után a munkapárt visszament. Tiszsa újból megnyitotta az ülést és a véderőreformot tárgyalta.

A munkapárt programja az, hogy letárgyalják a véderő reformot teljesen s azután elnapolják a házat egész az ország.

A fővárosi munkásság nem rohan a fegyverek elé.

A budapesti szociáldemokrata párt tegnap este óta érintkezésbe lépett az összes nyugati államok szociáldemokrata pártjainak vezetésével. Az iránt keresték meg őket, hogy egy európai általános szájkkal hívják fel Európa figyelmét a Magyarországon történt dolgokra.

A budapesti munkásság csak akkor áll sztrájkba, ha az általános európai sztrájk lesz.

Véres búcsu Iszkaszentgyörgyön.

Tegnap, tegnapelőtt és majdnem mindennap hozunk hírt véres verekedésekről, falusi legények öldökléséről. Mindegyik esetben a koresma és az alkohol idézte elő a vérontást és az emberiség helyesen gondolkozó része hiába kéri, sürgeti a koresmák vasárnapi bezárását. A magyar falusi legények vérént nem akarja a kormány megmenteni.

A falulegényeinek évszázadok óta megvan az a rossz és eléggé el nem ítéhető szokásuk, hogy haragosaikon valamely ünnepélyes alkalomkor, rendszerint búcsukor töltik ki boszújukat.

Iszkaszentgyörgyön vasárnap volt a búcsu. Délután az istentisztelet elmúltával koresmába ment a fiatalok, hogy mulasson, táncoljon. Még be sem esteledett mikor a legények össze-

verekedtek, hogy régóta táplált haragjaikat elintézzék. Frank József és Sági György már maguk sem tudták, hogy miért haragudtak egymásra, de azért úgy találták. leszámolni valójuk van s azt még a búcsu napján el kell intézntök.

Haragtól villogó szemek gyakran találkoztak s egyszerre szembeálltak egymással. Pár pillanat szó nélkül télt el, majd szemeknél is veszedelmesebben megvillant a bicska. A többi minék írjuk le. Jött a régi nóta, a szomorú nóta, melynek nyomán vér és könnyecseppek hullanak. Halálosan összeszúrkálták egymást. A haldokló Frank Józsefet a község plehánsa ellátta a halotti szentségekkel.

Nemes vármegye! Vedd be szabályrendletedbe, hogy legalább búcsunapján zárják be a koresmákat.

Megjött Kacskovics.

Az, akit oly régen vártak s aki legalább hatszor bejelentete jövetelét, tegnap reggel végre valahára csakugyan eljött.

Kacskovics Mihály miniszteri tanácsos tegnap városunkba érkezett az iskolák államosítása ügyében. Dél előtt a tanügyi vezetők kíséretében meglátogatta az iskolákat, délután pedig részt vett az ezügyben összehívott értekezleten, mely lapunk zártakor még el sem kezdődött.

H I R E K.

TINTACSÖPP.

Múltkor azt találtam írni, hogy most már esend lesz. *Zúgó zaj nem rázza többé a még izzó világot.* Esend lesz. Pelséges esend, melyet csak dúló dörgés fekete felhőben s pusztító orkán rejti enyhül magában a pihegő, megkínzott természet számára, melyet morajlva elhagyott, száguldva messze, tova.

Azt mondta valaki akkor, nincs igazam, mert mégsem lesz esend! Pilledd aggyal irtam akkor s azért láttam úgy.

Ma újra itt ülök a szerkesztőség csendes szobájában. Elöttem az öreg templom cirkádás ódon fala fénylik déli napsugárban. Verebek csiripelnek csupán s néha kong az óra. Máskülönben esend van.

Szóval esend. Igenis esend. Mégis esend. Vagy igaz volna, hogy esend csak a templom táján lakik? Azért oly lármás és idegesen lázadt a világ,

mert a templomnak fordított hátat?

Folyton feltoluló újabb s újabb képek töltik képzeletem s hódolva kezdem látni a valót. A nagy valót, mely mindig új és mindig régi:

Kis keretes ablaktáblák szűrőként verik vissza a nap sugarait és vibráló fényében nyugsgó tömeget látok, mely nagy mozdulatokkal éketlen ordítva, ridek falakat emel. Építenek. Durva kezek végigkopva nagy templomot emelnek... Nyers tömeg munkája ez, mely csuf de szépséges.

A most fororgó jelenkor eszméjéért nepei rátok ismernek. Ti vagytok, kiket a megfőrt napsugár, reszketve hozott ködös multakból felém és most itt állak a jelenben és durva metszésekkel konkrétképp faragtok a jövő társadalmának. Tegyétek. Lázás munka, felfordult idők ezek.

De esend lesz! Munkátok csakhamar elkészül és újra táncol szűrke napsugár és színesen tört képe most átszellemült arcu szobrászt mutat, ki ezeknek a durva nagy falaknak értékes külső farag, és tökéletes lesz a nagy alkotás. Békés csendben készül annak felemelő művésze. Ujkor, ez a feladatod lesz. **Diaboló.**

— **Az Ötáriszentség** magasztos ünnepén a székesfehérvári dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartja a nagymiséjét. Evangélium után ugyancsak ő prédikál. Sz. mise után megindul a körmenet a 4 urnapi sátorhoz, melyek mindegyikében egy-egy evangéliumi részletet olvasnak fel és a püspök áldást ad a Szentséggel. — Vegyünk részt igaz katolikus szívvel Urunk diadalmenetében és kérjünk áldást a királyok éralyától nehéz időket élő nemzetünkre: Áld meg országunkat, mi magyar hazánkat, vezérelj jóra a mi királyunkat!

— **Plebánosi eskü.** Bilkei Ferenc a felsőváros megválasztott plebánosa ma délelben Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök kezébe letette a plebánosi esküt.

— **A helybeli főreáliskola** 27 tanulóból álló válogatott tornacsapata holnap 6-án reggel indul a pécsi kerületi tornaversenyre. Kisérőjük Kelemen Béla igazgató, Vörösmarty Mihály tornatanár és Hászlinger József a II. b. főnöke lesz. Kívánunk a vasárnapéhoz hasonló sikert.

— **Vizvezeték.** Kedden délután a vízvezetéki bizottság ülést tartott és elhatározta, hogy a Benold és Wipier cégektől elvett munkálatokat együttesen 405 000 koronaért a Bornstein, Káldor és Becsey cégeknek adja. Az ülésen a polgármester panaszkodott Winkler Vilmos munkódése ellen. Kijelentette, hogy Winklerrel szemben megingott a bizalma s ha nem adnak melléje egy megfelelő mérnököt, akkor lemond a vízvezetéki bizottság elnökségéről. Kezd a dolog érdekes lenni.

— **Az ipartestület** zászlóbizottsága felhívja az előjárókat és a testület tagjait, hogy az urnapi körmenetben való részvételre Úrnappal reggelén fél 8 órára az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

— **Passió-játék.** Rendkívül érdekesnek ígérkezik a szombaton kezdődő Passió játék, a mely — hisz — nemcsak városunk, de megyénk közönségét is magával fogja ragadni. A próbát oly magas művészi értékről tanuskodnak, amely mindenkit ki fog elégíteni. Nemcsak a professzionatus művészek állnak művészetük magaslátán, hanem a helybeli műkedvelőkből is a legjobb erők alakulnak ki Egyes jelenetek páratlanul megrázók. Nagyon szívesen invitálunk mindenkit a szépséges darab megtekintésére. A részletes program a következő:

Öt százalék a bruttó bevételből a székesfehérvári-egyházmezei római. kath. tanítók tápintézete javára. — Első Magyar Passiójáték-Társaság a székesfehérvári városi színházban. — Méltóságos és Főtisztelendő dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök ur kegyes engedelmével 1912 évi június hó 8-án (szombaton), továbbá 9, 10 és 11-én mindenkor este 8 órakor színer kerül: Jézus élete és halála. Előszóval előadandó passiójáték. Oberammergau mintájára írta és színer alkalmazta egy katolikus pap. A passiójáték megalapítója és rendezője (Magyarországon) Kömley Károly Gyula, Karnaagy: Jámbor Zsigmond. Ezen-passiójáték 3 felvonásból illetve 12 változából áll. Első felvonás: 1. Ünneplés bevonulás Jeruzsálembé. 2. Bucsuzás Bethániában. 3. Utolsó út Jeruzsálem felé. 4. Lábmosás és az utolsó vacsora. — Második felvonás: 5. Az áruló Judás. 6. Jézus az olajfák hegyén. 7. Jézus a főtanács előtt. 8. Jézus Pilátus előtt. — Harmadik felvonás: 9. Judás kétségbeesése. 10. A szent keresztút. 11. Jézus a keresztfán. 12. Apotheosis (Zárójelenet). I. Prolog az első felvonás előtt (Miatyánk! Irta Reviczky Gyula). Előadja Horváth Elvira urhölgy. II. Prolog az Urvacsora (4-ik kép) előtt (Utolsó kenyér. Irta Juhász Gyula). Előadja Sauer Mlicike urhölgy. III. Prolog a harmadik felvonás (9-ik kép) előtt. (Ott, az ember által került Himnonvölgyben).

Előadja Renaud Madelaine és Thom Mariska urhölgyek. IV. Epilog, a zárójelenet előtt. („Exsurge...“ Irta Orszay István). Előadja Székely Irén urhölgy. A darab szereplői: Krisztus — Bihari Ákos, Mária — Szepessy Ilona, Magdolna — Héjji Erzsé, Veronika — Gerő Linus. Apostolok: Péter — Csipkés Gyula, Jakab — Káplán István, János — Kolb Emmi, András — Kovács Pál, Fülöp Stark József, Bertalan — Lauschmann Géza, Máté — Páchy József, Tamás — Kniesz Ferenc, Jakab II. — Csitári Emil, Tadeus — Klincsek Iván, Simon — Katona Gyula, Judás — Ficzay Károly. Irástudók: Náthán — Velinszky László, Phares — Mészáros Gyula, Nikodémus Ketskés Elek. Kaiphás, főpap — Vinkóczy Károly, Ammon, pap — Izinger Nándor, Farizeusok: Jubal — Schmolcz József, Lévi — Steer Béla, Zebulon — Kiss Jenő. Arimathiai József — Bardos Gyula, Cyrenai Simon — Geizler István, Pilátus — Szabó István, Százados — Fleischer Géza, Első katona — Havranek Lajos, Második katona — Neproszel István, Hírnök — Jávör Nándor, Irnok — Szasz Gábor, Szolga — Krisztianics Péter. A baloldali iator — Piller Ferenc, A jobboldali iator — Csere János, Gábor főangyal — Kálmán Irén. Gonosz szellem — Jeruzsálemi leányok: Hágár — Kovacs Ilonka, Eszther — Kálmár Irma. Agyalok, köznép, farizeusok, katonák, férfiak, asszonyok, leányok, gyermekek stb. — Kérelm: Esetleges tetszésnyilvánítás-tól és tapsoktól — tekintettel az előadás szent tárgyára — méltóztassék tartózkodni. Az előadás este 8 órakor kezdődik. A darabban előforduló énekeket, Jámbor Zsigmond karnagy ur személyes vezetésével, a vegyeskar adja elő. — Helyárok: Földszinti páholy 10 kor. Emelleti páholy 8 kor. Elsőrendű zártzék 2 kor. Másodrendű zártzék 1 kor. 60 fill. Harmadrendű zártzék 1 kor. 20 fill. Másodemeleti erkélyűlés 1 kor. Másodemeleti erkélyűlés 60 fill. Deak-, katona- és gyermekjegye 60 fill. Karzati ülőhely 60 fill. Karzati állóhely 40 fill. Jegyek mind a négy előadásra előre válthatók a színházi pénztárnál. Nappali pénztár a színháznál d. e. 9—10-ig, d. u. 2—5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor.

— **Kereskedőink érdeke.** A Kereskedelmi Társulat három, a kereskedőkre nézve fontos kérdésben indított mozgalmat. Felirt a pénzügyminiszterhez, hogy az 1913. január 1-én életbe lépendő 1909. IX. és X. t. c. t. oly módon változtassa meg, hogy az adójules 2%-ra szállíttassék le. Felirt továbbá a kereskedelmi miniszterhez, hogyha már a személy és árutáru telemelése oly érzékenyen sújtja a kereskedőket, legalább ne emeljék fel a vasúti mellékletményeket, mint azt kilátásba helyezték. — A harmadik kérdés itthoni dolog. A házbér tüllér ügye az ószre alighanem dú löre kerül s a társulat már jó eleve felméli az ellen szavát, hogy a házbér fillér a bolthelyiségekre is kiterjesztessék. A kérdést Teisz Miksa vál. tag minden oldalról megvilágította s alaposan megindokolta.

— **Madarak és fák napja.** A Székesfehérvári és Fejérmegyei Madár- és Állatvédő Egyesület a Lövőkertben a Polgári Dalkör szives közreműködésével 1912. június hó 9-én vasárnap, d. u. 5 órakor kezdődő Madarak és Fák napjával kapcsolatos ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt nyári multság követi, amelyre és az ünnepélyre a nagyérdemű közönséget ezuton hívja meg a Madár- és Állatvédő Egyesület elnöksége. Belépőjegy ára 50 fillér. Gyermekjegye az ünnepélyre 20 fillér. A belvárosi és Deák Ferenc utcai iskolák növendékei nem fizetnek. Felülfizetéseket a jótékony célra köszönettel fogad és hirtaplilag nyugtázza az elnökség.

— **Telefonhír.** A székesfehérvári m. kir. posta és távirtdahivatal főnöksége arról értesít bennünket, hogy a székesfehérvári telefon f. hó 10-étől kezdve reggel 7 órától este 10 óráig lehet használni. Az örvendetes hírről örömmel értesítjük városunk közönségét.

— **Közgyűlés.** A Székesfehérvári kereskedelmi Társulat f. hó 16-án, délelőtti negyed tizenegy órakor tartja évi rendes közgyűlését, saját házának tanácskozó termében.

— **Rászakadt a part.** Nagyhantos pusztán halálos szerencsétlenség történt. Fazekas István munkásra rászakadt a homokbánya partja s a szerencsétlen embert maga alá temette. A hatóság vizsgálót indított, hogy Fazekas haláláért nem terhel-e valakit felelősség.

— **Szívszálhúdos.** Klummer Antal 56 éves etyeki lakos nappali or, azzal volt megbizva, hogy naponként a méneskarri katonáknak vigye az ebédet. Szokása szerint f. hó 3-án is vitte nekik a reggelit s míg a katonák azt elfogyasztották pipázgattak és beszélgettek velük. Egyszerre csak lefordult a székről és rögtön meghalt. Az orvosi vizsgálat szerint szívszálhúdos ütötte meg.

— **Öngyi kosság.** Pandorf József sárkeszri lakos tegnap felakasztotta magát. Tettének oka életuntág.

Szerkesztői üzenetek.

— **Rövidítők.** Nem lát tovább az orránál az, aki megütözik azon, hogy mi a szociáldemokratákat útjük és a választójogot pártoljuk. Esztelelenség volna a gonosz ember jó fiát, a ferges fa véletlenül egészséges hajtását, a gazember nem gondolatát eredete miatt eltélni, avagy kertjeinkből a szép, állatos pirosszögűt kiirtani azért, mert azt a szociáldemokraták jelvényül maguknak vindikálják.

Apróhirdetések

A Lovasberényi-uton a Galambos-féle telek átellenében az Akkermann örökösök tulajdonát képező három buzföld házelyeknek eladó. Tudakozódni lehet ifj. Lits Ferencnél Öregutca 29. szám alatt.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. **Telefon sz. 301.**

Háztulajdonosoknak vízvezetéki és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel)köszéggel szolgálnak **EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::**

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utcasarok. Műhely és cementáru gyár: Budi-ut 62. sz.**

150 korona új áron a klasszikus Arany Biblia két díszkötete, most olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Kétszobás modern lakás elköltözés miatt aug. 1-re kiadó. Tobak-u. 2. — Szárnyas ajtók külön bejárat.

Egy buzafölde a negyedik dűlőben szabadkézből eladó. Bővebb tudósítást Rác-utca 18. szám alatt.

Egy jó karban levő szabadon futó kerékpár eladó. Budai-ut 102. szám.

Pinke István bogárné és faszerszám raktára Öreg-utca 24. Ajánja mindenféle kész bogárnémunkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kaszanyél, lapát, seprők és talicskák.

Azonnali megvételre, bérbe kerestetik egy nyaralásra alkalmas szálló, uri lakkkal. Cím a kiadóhivatalban.

A Hitelszövetkezet Lovóde-utca 3. sz. alatt aprított tűzifát ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kg-ért 2-60 K ért.

Mikes Törökországi Levelei, diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Eladó szőlő, reghegy 41. sz. alatt (Csonka dűlő) egy 7 hektáros szőlő szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

! JAJ! JAJ! JAJ!

! MAMÁM! MAMÁM!

Cukor kell fiam?

! NEM!

Bárányka kell gyermekem?

! NEM!

Pofon kell drágaságom?

! NEM!

Hát mi kell édes éhetetlen fiam?

A KAROM,

hogy olyat kapjak vizsgára, ami cukornál, báránynál pofonnál többet ér. Vegyék meg egy koronáért Slemil Péter csodálalatos históriáját.

„VARÁZSFUVOLA”



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” renkiül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király” országsszerte elismert legelőcsőbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Ha eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közé!

Legdivatosabb női szalma- és lószőrkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadiszkek, sejjem- és gyöngyrotok minden színben.

KEZTVÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK. Legelőcsőbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL
uri- és női divatáruháza.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi aranylótó ezen védjeggyel lásmethetők!



Az eredeti Singer-varrógépek valódi aranylótó ezen védjeggyel lásmethetők!

ÓVÁS!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használják, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-feleház.

„NIGRIN” legjobb cipőkrem a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, $\frac{1}{1}$ kgr 270 fillér.

Fernolent világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrem különlegességek minden színben!

! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésútitóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmaszíniak. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arc-törő bőrök.

„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutalpei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.

00000598